

# 呂志和逝世享年95歲

【香港商報訊】記者周偉立報導：嘉華國際（173）及銀河娛樂（027）公布，創辦人兼主席呂志和於上週四（11月7日）逝世，享年95歲，結束其傳奇一生。

嘉華及銀娛發訃告指，呂志和是為集團作出了寶貴的貢獻，「他的遠見、卓越的領導能力和指導成為本集團發展和持續成功的基石」，對其辭世表示最深切的哀悼，並向他的家屬致以最深切的慰問。

嘉華及銀娛表示，將繼續按照董事會制定的業務策略經營業務，董事會認為呂志和辭世對集團營運不會造成任何影響。

據悉，呂志和最後一次公開露臉是出席10月1日的國

慶升旗禮。至於呂志和最後一次出席活動是今年9月的95歲生日時，獲5位子女呂耀東、呂耀南、呂耀華、呂慧瑜和呂慧玲，為他舉行盛大晚宴，同席亦有政商界、教育界及社會各界名流出席道賀。當天呂志和發言指：「感謝上天眷顧，賜予我兒孫滿堂，生活美滿。」

## 最後公開露面國慶升旗禮

呂志和1929年出生，祖籍廣東江門，1934年為逃避戰火父親舉家移民香港，之後卻遇上日軍佔領香港，家庭資產被侵吞，呂志和亦被迫輟學。但他年少時便有生意頭腦，在街邊售賣南乳花生；亦因日佔時期麵粉、食油、雞蛋等物資昂貴，他將廉價的

沙河粉代替成薩琪瑪原料，製成「沙河粉馬仔」，又用米及竹葉蒸熟後油炸，製成大受歡迎的「炸糰」，往後將小生意做大，成功賺到第一桶金。

呂志和白手興家，於1955年創立嘉華，最初經營建材業，及後進軍地產行業。2002年澳門開賭權，其中呂志和旗下銀河娛樂成為澳門三家獲得博彩批給合約的營運商之一，在2014年時候賭業暢旺，銀河娛樂股價上升，據當時彭博富豪榜指，呂志和身家一度超出長和主席李嘉誠，成為亞洲新首富。

據彭博億萬富豪指數顯示，坐擁地產及賭業王國的呂志和身家達145億美元（約港幣1131億元），在全港排名第七，全球排第168位。



呂志和上週四逝世享年95歲。

# 特首提出香港2025三大方向

## 指商界應做貢獻者而非旁觀者評論員

【香港商報訊】記者林駿強報導：灼見名家傳媒慶祝成立10周年，昨日舉行周年論壇，題為「國際大變局 香港新征程」，邀請行政長官李家超擔任主禮嘉賓，以及多位演講嘉賓。李家超對於明年提出3個重點方向，包括要體現愛國愛港力量於實際行動，共同建設香港；要主動識變、應變、求變，自我革新，推陳出新；要擴闊全球網絡，在世界舞台上說好香港故事。他寄語商界和企業家更應該做貢獻者，而不是旁觀者、不只做評論員。另外，全國政協常委唐英年說，商界願實際行動支持特區政府，惟當局不能「一意孤行」，認為國務院港澳辦主任夏寶龍早前的發言，帶出不要因循，須改革求變的信息。



灼見名家舉行周年論壇暨十周年慶典，行政長官李家超出席活動，並與嘉賓們合照。記者蔡啟文攝

李家超表示，展望2025年，提出3個重點方向：第一，要體現愛國愛港力量於實際行動，共同建設香港。他說，要發揮「一國兩制」的制度優勢，將愛國愛港的力量轉化為具體的實際行動，建設更美好的香港，確保香港長期繁榮穩定，市民安居樂業。

### 將愛國愛港力量轉化為實際行動

第二，要主動識變、應變、求變，自我革新，推陳出新。李家超說，當局會建立國際黃金交易市場、推動低空經濟、革新人才引進機制等，促進經濟持續多元發展。而香港商界和企業家都是香港發展的參與者和受益者，更應該是貢獻者，而不是旁觀者、不只做評論員。面對經濟轉型期，香港每一個行業都應該由自身做起，坐言起行，積極把握變革良機，以實際行動建設香港家園，與香港同發展、建未來。

第三，要擴闊全球網絡，在世界舞台上說好香港故事。李家超稱，除了繼續鞏固與傳統市場的經貿聯繫外，政府正積極拓展區域網絡、新興市場；要全力發揮香港作為「超級聯繫人」和「超級增值人」的角色，令在香港的海

內外機構、企業，及準備來港投資經商的各地人士，準確認識香港的真實情況和多元機遇。

### 唐英年冀商界政府齊改革

全國政協常委、西九文化區管理局董事局主席唐英年表示，商界願實際行動支持特區政府，惟當局亦不能「一意孤行」。唐英年表示，從文稿中可見，夏寶龍帶出兩個重要信息，均是對特區政府官員、商界及社會的鞭策。他指，第一個信息是要改革、不可太因循，要用改革思維來求變，才有發展空間。

唐英年舉例指，特區政府要商界去投一幅地，若願以合適價錢批出地皮，商界是願意去建屋、建築界亦能「有工開」，市民上樓也會快些；相反，如

果特區政府「企硬個價」，這樣則行不通。因此，他期望特區政府都要改革，相信「改革」和「實際行動」是個有機的結合，商界和特區政府必須共同合作。

另外，全國人大常務委員會委員李慧琼表示，香港要爭取成為國際高端人才集聚地，還有兩個關鍵詞，一、主動；二、積極。她說任何政策及發展步伐，都是以服務國家戰略為原則，決不是為發展而發展。

而證監會行政總裁梁鳳儀則表示，香港金融界包括證監會要深化海外網絡，多交國際朋友，尋求更多金融機遇，舉例說要積極爭取中東國家的資金。她亦稱，會協力拓展海外市場，以擴大香港的發行人及投資者基礎。

# 5位學者獲中銀香港科技創新獎

【香港商報訊】記者唐信恒報導：「中銀香港科技創新獎2024」昨日舉行新聞發布會，公布獲獎者名單，共有5位學者獲得殊榮。各領域的獲獎者將獲得由中銀香港贊助港幣200萬元獎金，獎項總獎金達港幣1000萬元，旨在嘉許獲獎者在香港作出的科研貢獻及成果轉化影響力。

## 冀獎項成科研生涯的加油站

香港科技創新聯盟主席、候任中大校長盧煜明表示，希望通過獎項來支援和鼓勵科研工作、特別是50歲以下的新星，鼓勵他們在科研路上繼續邁進，並相信這些年輕科研人才是香港科技創新的未來。他更希望「中銀科技獎」能成為他們科研馬拉松生涯的加油站，用這

種模式去激勵科研新星，給他們提供更多資源和支持，幫助他們在科研道路上「更上一層樓」。

中銀香港副總裁邢桂偉表示，中銀香港很榮幸能透過支持該獎項，促進香港的科創研發。本行未來將繼續積極擁抱新技術、新理念，致力推進數字化轉型，以科技驅動社會發展，助力香港更好地融入國家發展大局，打造香港成為國際創新科技中心。

「人工智能及機器人」領域獲獎者中大教授梁揚承諾，將繼續探索未知領域，為科學事業發展貢獻更多力量。「生命健康」領域獲獎者中大教授黃秀娟指，中銀香港的支持令到一班年輕科學家的血汗努力得到認同，並會繼續努力一層層揭開腸道微生物的奧秘。

而「新材料新能源」領域獲獎者中大教授張華感謝城大多年來無私支持，感謝家人對其工作給予無限理解，沒有他們鼓勵，自己不可能走到今天。

「先進製造」領域獲獎者中大教授陳世新來自台灣，於香港落地生根，他深深認同香港作為粵港澳大灣區科技發展、國際金融以至兩岸三地的樞紐作用。「金融科技」領域獲獎者中大教授王聰則認為，能夠獲獎表明數據安全在金融科技領域的重要性，未來將繼續努力推動發展。

# 馬會捐逾7400萬 助理大辦8間創科實驗室

【香港商報訊】記者唐信恒報導：香港理工大學成立8間賽馬會創科實驗室，昨日舉行開幕典禮，答謝馬會慈善信託基金支持。理大常務及學務副校長黃永德指，大學獲得7430萬元慷慨資助，建立8個賽馬會創科實驗室，體現了理大對世界一流教育和研究的奉獻精神。

據介紹，8間賽馬會創科實驗室分別是：理大電機及電子工程學系教授周立培擔任總監的「機器學習與計算機視覺」創科實驗室；理大高等研究院院長陳清焯擔任總監的「健康建造環境」創科實驗室；理大眼科視光學院實驗眼科講座教授何明光擔任總監的「眼科創新光療」創科實驗室；理大電機及電子工程學系量子工程與科學講座教授劉愛群擔任總監的「量子技術」創科實驗室；理大應用物理學系材料物理與化學講座教授羅健平擔任總監的「二維量子物理」創科實驗室；理大土地及空間研究院副院長齊齊浩擔任總監的「對比觀測」創科實驗室；理大護理學院主任Janelle YORKE擔任總監的「數碼提升腫瘤照顧」創科實驗室；以及理大高等研究院副院長章偉雄擔任總監的「基因組醫療」創科實驗室。

劉愛群表示，正努力於量子電腦、量子通訊、量子演算法和量子機器學習。他更宣布首個微型處理器將名為香港一號，具備超過90%高保真度，未來會在香港建立愈來愈大的量子電腦，正與其他國家或地區競爭。

章偉雄介紹，其實驗室願景是通過人工智能技術結合遺傳學、基因組學技術來改善疾病預防，當中有開發用於醫療數據和分析的人工智能和基因組技術，以及調查疾病發生機制，而其中一項實驗是會採用小鼠的腦袋來研究抑鬱症的機制。

# 勞聯辦40周年晚宴 李家超：齊心推動勞工保障

【香港商報訊】記者康鈞森報導：港九勞工社團聯合會（勞聯）昨日舉行40周年慶典晚宴。行政長官李家超、中聯辦副主任何靖、勞聯主席林振昇、秘書長周小松等一眾勞聯首長，內地及香港多個工會代表，及各界友好500餘人出席，當晚還舉辦了「慶祝香港回歸祖國一萬日」儀式。

林振昇致辭表示，勞聯成立於1984年，至今已有超過180個屬會，會員超過13萬人，他認為未來勞工政策應向鼓勵生育、釋放婦女勞動力等方面努力；輸入外勞政策應盡力平衡本地工人就業機會；將繼續推動保障職業安全的措施。勞聯今年提出「強根基、扎基層、惠社群」的工作方針，希望讓打工仔分享經濟成果，為香港繁榮穩定作出貢獻。

李家超致辭稱，特區政府採取多個措施保障勞動力資源，包括全力培訓本地人才以促進本地就業今年7月推出為期3年的「再就業津貼試行計劃」，至今已錄得超過24000名中高齡人士參加，以及超過2200宗就業個案。政府積極推進保障勞工權益的工作，全力落實各項改善勞工權益的措施。李家超又指，保障勞工權益是整個社會都要齊心推動的工作。



行政長官李家超（左十一）昨日出席港九勞工社團聯合會四十週年慶典暨晚宴。

## 歡迎加入《香港商報》讀者俱樂部

(1) 用手機掃描二維碼或通過手機各大應用市場直接搜索「香港商報」APP，下載安裝。進入主界面，點擊「」，繳費後可閱讀《香港商報》電子完整版。

(2) 用手機瀏覽器掃描二維碼，或在瀏覽器地址欄輸入網址 <http://api.szsgby.com/mbc>

閱讀 電子完整版 《香港商報》 香港商報官方發布

有關呈請書的替代送達聲吿公告  
香港特別行政區  
高等法院原訟法庭  
破產案2024年第6791宗  
關於：JIANG JINGYI (江靜怡)  
(持香港身分證號碼 M249XXX(X))  
呈請人：中國人壽保險(海外)股份有限公司(地址為香港九龍紅磡道18號中國人壽中心A座12字樓)  
有關於2024年10月3日提交的破產呈請書事宜。  
上述呈請人於2024年10月3日向高等法院原訟法庭提交一份針對你的破產呈請書(「該破產呈請書」)申請閣下破產。而於2024年11月4日由高等法院原訟法庭法官謝家榮頒布之替代送達命令，下令將：  
(1)本通告書在香港發行及流通的中文報章刊登一次；及(2)該份替代送達命令的一份蓋印文本連同一份該份破產呈請書的一份蓋印文本以預付郵資平郵送達註明由江靜怡收件地址為西貢清水灣道大埔仔村244號1樓。  
該等送達方法將視為妥善及有效地將該破產呈請書送達予債務人。  
特此通知：  
該破產呈請書於2024年12月3日(星期二)下午2時30分正在香港金鐘道38號高等法院於案官聆訊，你須於該日出席。如閣下在該日不出庭聆訊，法院可在閣下缺席的情況下對閣下作出破產令。特此通知。  
閣下可於提出申請時在法院查詢該份呈請書。  
司法常務官  
翁尼律師行  
呈請人代表律師  
地址：香港鰂魚涌英皇道979號太古坊大廈37樓  
2024年11月12日

畢杜楊會計師行有限公司  
BUT DO YEUNG C. P. A. LIMITED  
◆稅務代表(30多年經驗專業人士處理)  
◆清盤除名/破產申請  
◆公司及個人稅務申報和策劃  
◆成立本地、海外及BVI公司  
◆成立中國公司或辦事處  
◆年報及公司秘書服務  
◆會計理帳/年結核數  
◆商標註冊  
地址：香港皇后大道中340號  
華泰國際大廈18樓  
電話：(852)2581 2828  
傳真：(852)2581 2818  
電郵：enquiry@butdoyeungcpa.com  
地址：香港皇后大道中88號勵精中心12樓1204室  
電話：(852)2520 2727  
傳真：(852)2520 2336

睇商報 有着數  
歡迎訂閱2025年度香港商報  
全年訂閱價格：3240元港幣(香港地區) 1440元人民幣(廣東省內)  
網址 www.hkcd.com.hk  
訂報諮詢熱線 00852-25905385 0755-83518737 0755-23676888

申請新酒牌公告  
龍點心  
現特通告：麥子揚其地址為香港銅鑼灣波斯富街24-30號寶漢大廈2樓，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣波斯富街24-30號寶漢大廈2樓龍點心的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。  
日期：2024年11月12日

申請新酒牌公告  
華韻廚房  
現特通告：黎建忠其地址為香港灣仔道218-220B號利昌大廈地下D舖(主要部份)，現向酒牌局申請位於香港灣仔道218-220B號利昌大廈地下D舖(主要部份)華韻廚房的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。  
日期：2024年11月12日

表格4 [第24條]  
關於呈請的公告  
高院公司清盤案2024年207宗  
香港特別行政區  
高等法院 原訟法庭  
公司清盤案2024年207宗  
關於 Jack 's Veterinary Hospital Limited 及  
關於香港法例第32章《公司(清盤及雜項條文)條例》第177(1)(b)條及香港法例第622章《公司條例》第724(1)條  
一項要求香港高等法院將上述公司清盤的呈請，已於2024年4月9日，由謝裕輝(TSE YU FAI VINCENT)其最後所為人知的地址為香港新界屯門望洋東海灣3座12樓E室，向該法院提出。而該清盤的呈請亦於2024年10月9日獲高等法院法官梁偉傑於2024年10月9日的命令作出修訂。特此通知。該項經修訂的呈請按指示將於2024年12月11日上午10時30分在法庭席前進行聆訊；該公司的任何債權人或分擔人，如欲支持或反對該項經修訂的呈請作出命令，可於聆訊時親自出席或由為該目的而獲聘任代表他的法律師出席。該公司的任何債權人或分擔人，如要求獲得該項經修訂的呈請書的文本，在繳付該文本的規定收費後，會獲得下述簽署人提供該文本。  
日期2024年11月12日。  
麥耀華律師行  
呈請人代表律師  
地址為香港干諾道中168-200號  
信德中心西翼35樓3512-13、3515及3519室  
(編號：LIT/200006/BM/BM/QWY)  
註：任何擬在該項經修訂的呈請聆訊中出席的人，必須將有關其擬出席的意向的書面通知，送達或以郵遞方式送交上述簽署人。該通知必須註明該人的姓名及地址，或如屬商號，則必須註明其名稱及地址，且必須由該人或該商號，或該人或該商號的律師(如有的話)簽署。該通知亦必須以足夠時間送達(如有的話)以讓接收人，以在不遲於2024年12月10日下午6時送抵上述簽署人。